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Országgyűlés.
A képviselőhöz folyó hó halódik! gyűlésé­

ben az 1907. évi ujoncz-megajáulásról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalták.

Issekutz Győző alkotmáuypárti kezdte meg 
a vitát. Mindenekelőtt azt fejtegette, hogy 
az ujoucz-létszám megállapitásáról szóló tör­
vényjavaslatot nem lehet a bizalom kérdé­
sének tekinteni. Azután nagy alapossággal 
és lelkesedéssel érvelt a nemzeti követelmé­
nyek jogosultsága mellett. A kormány leg­
fontosabb feladatául jelzi, hogy előkészítse 
az utat azon érintkezési pontok megtalálá­
sához, amely utón aztán ezen immiueus 
kérdések közmegelégedésre megoldhatók lesz­
nek. De azt is hangoztatja és bizonyltja, 
hogy a megoldás nemcsak megtörténhetik a 
mai közjogi alapon, hanem azt is, hogy 
csak egyedül ezen az alapon történhetik 
meg. Amint ezt magának ezen gyűlésnek 
további lefolyása nagyon élénken igazolta.

Szappanos István függetlenségi hangulatos 
beszéd kíséretében határozati javaslatot nyúj­
tott be a magyar hadseregről a következő 
tartalommal: „Miután az 1822—23. és az 
1867. XII. törvéuyczikkben az ország önál­
lóságára vonatkozó biztosítékok le vannak 
téve s miután ezen a nyomon tovább fej­
lődve az önálló magyar hadsereg kiegészít­
hető: utasittassék a kormány, hogy az említett 
törvényeket átvizsgálva törvényjavaslatot 
nyújtson be az önálló magyar hadsereg szer­
vezése érdekében. Ez a hadsereg egészittes-

sék ki az országban levő honvédséggel s 
mint önálló magyar hadsereg, magyarul ve- 
zényeltessék“.

Világos, hogy minden magyar ember lei­
kéből beszélt indokolásában és javaslatában 
az öreg kecskeméti képviselő És mégis mi 
lett a javaslatából? Az, hogy pártja sürge­
tésére visszavonta; mert megvalósítása most 
legyőzhetetlen nehézségekbe ütközik.

A honvédminiszter is felszólalt. Kilátásba 
helyezte, hogy a katonai bíráskodásról szóló 
törvény maholnap elkészül s reményű, hogy 
a magyar nyelv benne kellőkép érvényre 
jut. Az altisztek sorsán úgy akar javítani, 
hogy meglett korukban állami szolgálatba 
való lépésük lehetővé tétessék. Mivel az 
ujoucz-létszám emelésére vonatkozólag in kér­
dést intéztek hozzá : erre vonatkozólag azt 
teleli, hogy a hadsereg vezetősége eddig 
ilyen kívánsággal nem állott elő s a kor­
mány sem foglalkozott ezzel a kérdéssel. 
A katonai nevelés reformjáról majd csak a 
véderő-törvény uj tárgyalásánál lehet be­
szélni. A nemzetiségiekkel szemben erélye­
sen hangoztatta, hogy a h -Iseregben nem­
zetiségi politika nincs; ott nem tesznek 
külömbséget a magyar honpolgárok közi ; a 
honvédség magyar; olyan tiszt nincs benne, 
a ki magyarul ne tudna.

Az ujoncz-javaslatot egyhangúlag elfo­
gadták. A függetlenségi párt is szavazott, 
de fenntartotta az elveit.

Egy év a Kisegítő Takarék- 
pénztár életéből.

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
igazgatóságának terjedelmes jelentése hatá­
rozott vonásokkal megjelölt tiszta képet mu­
tat arról az előkelő szerepről és fontosság­
ról, melyet a ezimben jelzett intézmény vár­
megyénk közgazdasági életében betölt. Har­
minczhat évnek buzgó és sikeres munkás­
sága olyan eredményeket ért el, melyek 
minden tekintetben igazolják ezen intéz­
ménynek hazarészünkbeu elért nagy tekin­
télyét.

A jelentés rámutat azon nehézségekre, 
melyek az elmúlt évet politikai és közgaz­
dasági tekintetben szomorú jelentőségre emel­
tek. Fölemlíti a pénzintézetek fokozódó ver­
senyéi, melyek közül többen a román nem­
zetiségi érzületet is igyekeznek fölkelteni 
és felhasználni jövedelmük fokozására. S 
mindezen nehézségek daczára a közbizalom 
a Kisegítő iránt ez évben is emelkedett, a 
mennyiben kihelyezett tőkéinek főösszege 
206 ezer koronával szaporodott.

Az őszinte fájdalom meleg szavaival em­
lékezik meg a jelentés arról a sulyds vesz­
teségről, mely az intézetet dr. Magyar! Ká­
roly várni, nyugalmazott főorvosnak, a Ki- 
segitő hosszú időn át volt elnökének, később 
igazgatójának, a sokoldalú tehetségű, nagy 
tudományu és köztiszteletben álló férfiúnak 
elhunytával érte.

rímeli»

A harang.
— Szabad liczeumi előadás. —

(Folytatás.)

A harangszót igazán kellemessé a lurango- 
zás minősége, a harang iugása teszi. Olasz­
országban a harangot nem húzzák, hanem 
ülik; az ilyen szakgatott hang kellemetlen 
benyomást tesz az emberre s a falvakon és 
vidéki városokban szokásos „fólrevet'és“-re 
emlékeztet.

A nagy harangot csak nagy ünnepek vagy 
ünnepségek alkalmával húzzák meg; a leg- 
kisebbnek, a lélekharangnak hangja azt hir­
deti, hogy egy keresztyén ember életének 
végső perczeit éli s hivőtársainak imáját 
kéri, hogy az őröklét boldogságába juthasson. 
A harangszó kiegészíti a temetés kegyele- 
tes szertartásait is:

„A toronyba (tompa hang)
Mélyen kong a (sirharang),
Gyáez-ütéai komoran kisérik 
Földi vándort, vég után, a sírig.“

így énekel Schiller, Petőfi pedig;

„Jaj 1 be bús az a harangszó I 
Néked harangoznak,

Kedves, hervadt rózsaszála 
Tizenöt tavasznak,“

Nagyon humánus czélt szolgál a Szent 
Bernát hegyén lakó barátok harangja. Mikor 
hózivatar van, mindig meghúzzák, hogy az 
eltévedt uiast a vendégszerető kolostorra 
figyelmeztesse.

Akkor is harangozni szoktak régebben, 
mikor az elítéltet vesztőhelyre vitték. A 
uünösök harangjának szomorú történetét szé­
pen Írja meg Müller „Der Glockenguss zu 
Breslau“czimü költeményében. A hires harang- 
öuiő épen munkához akar látni; már javá­
bban forr az üstben a megolvadt éreztömeg. 
A mester egy pillanatra eltávozik, hogy egy 
hajlóka sziverősitőt vegyen még magához. 
Inasának meghagyja, hogy csak a tűzre 
ügyeljen; a csaphoz azonban nyúlni ne meré­
szeljen. Az inas azonban rendesen kiváncsi és 
szófogadatlan. Kinyitja a csapot s a meg­
olvadt fém a mintába tódul. A gyerek meg­
ijed, mesteréhez szalad s elmondja hibáját. 
Ez pedig kétségbeesett dühében kést ver a 
fiú szivébe s félőrülteu rohan az önlőpesthez. 
És ime! a harang minden hiba nélkül ke­

rül ki a mintából. A mester önkényt jelent­
kezik a törvényszéknél. Halálra ítélik. Meg­
törve teljesen; utolsó és egyetlen kérése az, 
hogy ezt a harangot húzzák, mikor a vesztő­
helyre megy. S a mig a harangok királyá­
nak, az ő müvének, a remekbe készült Mag­
dolnának csodásán búgó hangja szól: ó meg­
adással nyújtja fejét a hóhér padjára.

A haraug a magyar köznépnek a napon és 
csillagokon kívül egyetlen útbaigazítója. Nem 
csak imára hívja őt, hanem a déli harangszó 
ebédre, az estéli „takarodó” lefekvésre. 
Faluhelyt minden elpihen ilyenkor és fel­
tűnik, ha valaki még az utczán jár.

„Rég elhúzták az estéli harangot,
Ki az, a ki mostan is még barangol ?“ (Petőfi) .

De munkára is a harang szólítja, midőn a 
„bolygót” vagyis hajnali harangot elhúzták.

Sokáig élt — helylyel-közzel még ma is 
él — az a hiedelem, hogy a harang szavá­
tól a zivatar elvonul. Ezért van sok régi ha­
rangon ez a felírás, a melyet Schiller is mot­
tóul választott. „Vivos voco, mortuos plaugo, 
fulgura frango” (Az élőket hívogatom, a holta­
kat siratgatom, villámok erejét megtöröm), 
A sváb közmondás is ezt igazolja: „Katharina 
útid Susein treiben die Wetter über deu
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2. oldal. Közérdek.

Az intézet követelése 1 tiüG. de'cz. 31-én :
I. Váltókban 1.652,150*80 kor.
II. Jelzálogos kötlevelekben 1.871,905*18 „
III. Kezeseit kötlevelekben 531 088 03 „
Összesen 4.055,144 07 „
Emelkedés egy év alatt 206,537-53 „

Jótékonyczélra 2200 korona összeget ajánl 
az igazgatóság a közgyűlésnek a követki zó 
indítvány kiséret,ében :

„Kossuth Lajos örök emlékű nagy hazánk­
fiának, ki Nagyeuyed 1840-ki pusztulása fe­
lett mindég emlékezetes meghatottsággal 
adott igaz fájdalmának kifejezést és tett lel­
kesítő Ígéretet e város újra felépítésére, 
Nagyeuyeden emelendő emlékművére alapot 
létesít oly módon, hogy a jótékouyczélokra 
fordítandó összegből évenkint annyit ad ez 
alapra, hogy az 1000 korona alap legfeljebb 
10 év alatt összegyűljön. Az alap kezelését 
egyesületünk magának tartja fenn az em­
lékmű létesítéséig.“

A jótékonyczélra javasolt összegek a kö­
vetkezők :

1. A uagyeuyedi önkéntes tűzoltó egyletnek 
100 kor. 2. A uagyeuyedi polgári leányisko­
lának jutalomkönyvekre 50 kor. 3. A uagy­
euyedi elemi leányiskolának jutalomköny­
vekre 50 kor. 4. A uagyeuyedi fiúiskolának 
jutalomkönyvekre 100 kor. 5. A uagyeuyedi 
kereskedő és iparos iskolának 100 kor. 6. 
A uagyeuyedi szegény tanulókat segélyező 
körnek 200 kor. 7. A uagyeuyedi protestáns 
nőegyletnek alapitó tagdíjul és kenyérosztó 
alapjára 50—50 kor., 100 koronát. 8. A 
uagyeuyedi ev. ref. egyháznak egy nagy- 
harang beszerzési alapjára (másodízben) 250 
kor. 9. A uagyeuyedi rém. lcath. templom­
nak fölszerelési költségei fedezésére 200 kor. 
10. Bethlen Gábor fejedelem szobrára IX. 
részlet 200 kor. 11. Kossuth Lajosnak Nagy- 
euyedeu emelendő szobrára szánt 1000 kor. 
I-sö részletében 100 kor. 12. A maroscsucsi 
ev. ref. egyház harang alapjára 100 kor. 13. 
A csombordi ev. ref. egyháznak tcmploin- 
épitésre 100 kor. 14. A uagyeuyedi iparos 
önképzőkörnek 100 kor. 15. A uagyeuyedi 
Sport-egyletnek 50 kor. 16. Az alsófehér - 
megyei történelmi társulat alapitó tagsági 
dijába 100 kor. 17. Az év folyamán az igaz­
gatóság által adható segélyezésekre 300 kor. 
Összesen 2200 korona.

A részvények 36 szelvénye a közgyűlés 
napján 30 koronával váltatik be.

Vegyes hírek.

Rhein“ (Katalin és Zsuzsanna harangok a 
zivatart átkergetik a Rajnán). Torna városá­
ban vau egy, a díszítmények és miuuskulak 
idomaiból Ítélve, XV. századbeli mély hangú 
harang, mely a nép előtt kegyeletes tisztelet­
ben vau, mint az égiháboru és jégzivatar el- 
kergelője.

A hajózás szolgálatában fontos szerepet 
teljesítő világító tornyok berendezésére is — 
úgy látszik — a harang adta az első eszmét. 
Skóczia keleti partján, a bell-rocki sziklán, 
a barátok tornyot építettek, s vihar idején 
mindig harangoztak, hogy a hajósakat a viz 
alatti sziklarepedésektől megoltalmazzák. Még 
ma is használják a fény mellett a harangot is 
egy némely világitó toronyban.

Kétségbeejtően, a gyenge idegzetüekre pe­
dig éppen lesujtólag szól a torony harangja, 
mikor tüzet jelez.

lángok a templomot és tornyot nyaldossák, 
maga a harang is leszakad és elnémul. A 
kik megfigyelték, azt mondják, hogy ilyen eset­
ben, mielőtt örökre elnémulnának, csodálaté 
sau megható, panaszos hangot adnak.

Egy másik erőszakos elemnek felszabadulá­
sát, tömegek lázadását is harangok kongása 
szokta jelezni.

„Ment, meuekezik, futva — minden • 
kj világit nappal színben“. (Schiller)

Az emberek elvesztik a rémes kongás- 
tól a fejüket ; zsendelyes, nádas és szal­
más fedelek, tele csűrök bőtáplálékot 
nyújtanak a felbőszült elemnek. A tűz­
jelző harang további vészt sejtetóen bűg 
belé a zűrzavarba és lármába, inig végre a

„Jaj 1 hogyha tüzanyag halomra 
Gyiil a nagy város talaján.
A nép, széttört lánozáu tiporva,
Irtóztitóu segit magán.
A harani^kütelét dühöngve 
Rángatja ,i vad lázadás,
S mely béke-hangra volt csak öntve :
Most hangja vészre jeladás.“ (Schiller.)

Már 1004-beu igy hívták össze Wischeh- 
rád harangjai a polgárokat, hogy Prága vá­
rosát megtámadják. V. Károly császár Géni­
ben a lázadás elnyomása után azon harang 
elpusztítását kívánta, a mely a lázadókat 
támadásra bátorította. A párizsi vér nászra is 
harang adott jelt 1572-ben aug. 24-éu.

A „borharang“ Francziovszágbnn már 1291, 
azt jelentette a korcsmárosoknak, hogy be 
kell zárni a boltot. Angliában az esti ha­
rangszó azt jelentette, hogy világosságot és

11. szám.

— Lapunk mai száma 6 oldalon 
jelenik meg.

— Kitüntetés. A király Gérési Balogh 
Vilmos miniszteri tanácsost, a székely-alt czió 
kormánybiztosát, ki vármegyénk szülötté, 
czimzetes államtitkárrá nevezte ki. A buzgó 
munkásság által jól megérdemelt kilüntelés- 
hez melegen gratulálunk.

— Kinevezés. Király András uagy­
euyedi p. ti. számellenőrt p. ü. számvizsgáiévá, 
M a t o 1 c s y József csurgói adóhivalali gya­
kornok uagyeuyedi adóhivatali adóliszttó 
neveztetett ki.

— Lemondás. Dr. Vidákovics Lajos, 
Vízakna város orvosa állásáról lemondott; 
a vármegye alispánja márczius 10-diki le­
járattal pályázatot hirdetett az állás betöl­
tésére.

— Jegyző-választás. A bal ázsiai vi já­
rásban a n.-csergedi körjegyzőjévé Major 
Viktor, a tűri körjegyzőjévé H a r in a t h 
Lajos, a veresegyházi körjegyzőjévé Paku­
rái' Aurél; a kiseuyedi járásban az alamori 
körjegyzőjévé Szabó Lajos, Örményszékes 
község jegyzőjévé Salamon Samu, Kut- 
falva község jegyzőjévé Bitea Emil; a 
uagyeuyedi járásban a m-kipuli körjegyző­
jévé Bertalan József, Remete község 
jegyzőjévé Bari ez György ; a m.-igeni já- 
rárásbau Iutregáld község jegyzőjévé Ávráin 
Vazul; az aIvit:c/.i járásban o.-dálya köz­
ségben V a s z i 1 k a Vazul választatott meg.

— Ref. egyházi közgyűlés. Folyó 
február hó 10-én — vasárnap — délelőtt 11 
órakor az egyházközség várbeli gyűlésiéi - 
méhen egyházközségi ősgyülés lesz, mely­
nek tagja minden öná'ió egyliáztag; s tár­
gya az. egyházi képviselet megújítása lesz. 
Az egyháztagokat ezen az ni ou is meghívja 
az Egyházi Előj.trósdg.

— Az időjárás. Néhány napi depresz- 
szió s a nyomában következett havazás után 
ismét beállott a hideg és fagy, bár a múlt 
haviuál sokkal csekélyebb mértékben. A 
kollégiumi korcsolyapálya ismét készen van 
s várja a korcsolya-sport lelkes híveit. Félő 
azonban, hogy lelkesedésük hevétől ismét 
nemsokára felolvad a pálya s csak a múlan­
dóság általános törvényével vigasztalhatják

magukat. De nehogy elfeledjük, még egy 
vigasztalásuk lehet. A sport hívei folytat­
hatják a mulatságot ugyancsak zene s ugyan­
csak kivilágítás mellett a Sport-egyesület
f. hó 12-diki táuczmulatságán.
”HÓtaIpa80k a 8zabad Lyoeumban.

A csütörtökre, 7-dikére tervezett előadást 
Ráskay Béla kultúrmérnök szives beleegyezé­
sével a jövő hétre halászijuk s e helyett most 
csütörtökön kivételesen 3 órakor Lakits Béla 
tiszthelyettes tart előadást a hótalp, vagy 
ski-sportról. Előadása után a kollégium ud­
varán és kertjében be is mutatja a ski 
használatát és a parancsnokság szives enge­
délyével a helyőrség hótalpas csapatának 
működését is. Belépő-dij nincs. Az érdeklő­
dőket szívesen látja a rendezőség.
- Szabad Lyceum. A közel múlt 

csütörtökön „A remek mű“-ről beszélt Váró 
Ferenc/. Először is fejtegette a remek szó 
használatának történeti fejlődését; majd éles 
megkülönböztetéssel tárgyalta a remek mű 
lényeges feltételeit s azokat az irodalom és 
a képzőművészetek köréből vett példákkal 
világította meg. Nem mindennapi élvezetet 
nyújtó előadását a szép számú közönség 
nagy figyelemmel hallgatta. A következő al­
kalommal Ráskay Béla kulturméruök „A 
hajózható csatornák“.at ismerteti.

— Diák-estély. Derék diákjaink kelle­
mes estét, szereztek városunk közönségének 
tolyó hő 2-án, mely a kollégiumi diákok és 
vállalkozásaik iránt mindig hagyományos ro- 
iiouszenvvei, pártolással és lelkesedéssel visel­
tetik. Most is szép közönség töltötte meg a 
báliéi met s vígan mulatott egész hajnalig. 
A diákok ügyes és fáradhatatlan tánezosok- 
nak bizonyultak. A műsort esti 8 órakor Káló 
Géza szép nyitányával vette kezdetéi ; a nyi­
tányt a közönség óhajtására még egy Uuvucz- 
notával szerezte a jól betanított és fegyelme­
zett zenekar. A gimm. vegyeskar dr. F a r n o s 
Dezső tanár vezetése alatt szabatosan adott 
elő hangulatos népdalokat. BerdeJuliska 
a költői lelkületű s kiváló ügyességgel verselő 
diák-kisasszouy költeményeiből olvasott fel 
kedves szemelvényeket, a melyek közül különö­
sen tetszett a kollégista és polgárista ábrán­
dozása. A ez él El ma k, a. magyar hangu­
latképeket játszott s a szép zenére fellelkesült 
közönség kérésére egy kedves csokrot az

tüzet minden házban ki kell oltani. Ilyen 
figyelmeztetés még ma is hangzik éjjeleukiut 
a toronyból a szepesi városokban. A Hanza- 
városok törvénye szerint, ha egy kereskedő 
megbukott: meghúzták a szégyen-harangot, 
így húzták meg a harangot regeute a deb* 
rec/.eni kollégiumban is, mikor egy-egy 
diákot kicsaptak.

Némely torony harangjai csodás melódiá­
val harmónizálnak. A bajai harangok oly 
kellemesen csengenek össze, hogy Odri Le­
hel, az opera egykori kitűnő művésze, csak 
azért ment el oda évenkint, hogy az u. n. 
Szent Antal-utcza végéről a harangok har­
móniájában hosszan elmélázva gyönyörköd­
jék. Ez ugyan lehet a véletlen műve is; de 
az is gyakran megtörténik, hogy több ha­
rangot a zenei skála szerint hangolnak össze 
s elekor a szabályos ütésükkel vagy kondi- 
tásukkal egész dallamot lehet eljátszani, 
Olyan mechanizmust is készítettek német- 
alföldön, mely az emberi kezet pótolja s a 
gépezet pontossága tökéletesebbé teszi a 
harmóniát. Nevezetesek az utrecliti, amster- 
dámi, brüsszeli, prágai, danzigi és salzburgi 
hara ngjétekok,

(Folytatjuk.)
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újabb népdalokból. Szatbmári Albert 
Vili. g. o. Gabátiyi monológjával avatott si­
kert, találóan jellemezve hangban és taglej­
tésben egyaránt az ideges ember türelmetlen­
ségét. Általános nagy figyelem közt, mond­
hatni áhitatos csendben hallgatta végig a 
közönség Aczél Elemér VIII. g. o. ta­
nulónak Biró Jolán ka k. a. zongora kí­
sérete mellett előadott zongorajátékát; Wie- 
niavszky Legendájának megható dallamai, a 
hangszerek biztos kezelése s a szép összhang 
igazi művészi élvezetet szerzett ; a közönség 
hálás tapsokkal fejezte ki elismerését. Az 
estélynek anyagi sikere is nagy volt, amenyi- 
beu ezer koronán felül van a bruttó-jövede­
lem.

— Felolvasás. Az Iparoskörben vasár­
nap délután rendkívül érdekes felolvasá.t 
tartott Halmágyi Antal koll. tanár az ipar 
történetéről. Élvezetes és tanulságos előadás­
ban ismertette a régi magyar kézműipar 
állapotát, mely különösen Mátyás király ide­
jében volt hírneves. A kör dalárdája szép 
énekével haladását mutatta. Kovács Erzsi 
meglepő sikerrel adta elő a „Férjhez men­
jek-e“ czimü monológot. Az összejövetelen 
nagy közönség vett részt.

— Értesítés. A kőszén megérkezvén a 
gőzfürdő most már teljes üzemben van.

— Alsó-Fehér vármegye gazdasági 
egyesülete f. évi február 10-én d. e. 11 
órakor a vármegyeház kis üléstermében vá­
lasztmányi ülést tart, a következő tárgy­
sorozattal. 1. Elnöki bejelentések. 2. Minisz­
teri leiratok. 3. Eolyó ügyek. 4. Az 1907. 
évi r. közgyűlés előkészítése. 5. Az 1906. 
évben megtartott, s 1907. évben tartandó 
gazd. előadások. 6. Az 1907. évi tenyész­
állat kiállítás. 7. Az 1906. évi pénztári zár­
számadás és 1907. évi költségvetés.

— Műkedvelő-előadás. Folyó hó 9-én, 
szombaton adják elő az Iparoskör műkedve­
lői a „Toloucz“ népszínművet. Az előadás 
este pont 8 órakor kezdődik. Jegyek előre 
Földes könyvkereskedésében válthatók. Az 
élvezetes előadást ajánljuk közönségünk pár­
tolásába.

—A Nemzeti Kaszinó, melynek irányadó 
befolyása van a politikai helyzet alakulására, 
közgyűlést s vele kapcsolatosan Szécheuyi- 
lakomát tartott f. hó 2-án. A lakomán gróf 
Eszterházy Móricz mondotta az ünnepi be­
szédet. Ebben a beszédében Magyaror­
szág főbajának azt tartja, hogy 
könnyen arat kétes értékű sikert 
az, aki túlzó jelszavakkal akarja 
a közvéleményt irányítani.

— Az Alsófehérmegyei Történelmi, 
Régészeti és Természettudományi 
Egylet 1907 február hó 14-én' délután 4 
órakor Gyulafehérvártt a városház tanács­
termében XV. rendes közgyűlését tartja. 
Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári 
jelentés. 3. Muzeum- és könyvtárőri jelen­
tés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése a 
pénztár állásáról. A költségvetés előterjesz­
tése. 5. Tisztujitás ős a választmány egyne­
gyed részének kisorsolása. 6. Esetleges in- 
ditványok.

* A* idők jele. A „Városok Lapja“ 
közgazdasági rovatában Veszprém, Eszter­

gom, Nyitra, Pozsony, Miskolc/, Kassa, Ko­
lozsvár és Szatmárnémeti városok hirdetés­
ben, egymást a nyújtandó kedvezményekben 
tulliczitálva hívják fel a gyáralapítók ügyei­
mét a városra, miudeuik megmondván, hogy 
milyen gyárat látnak szívesen a városban. 
Mivel ezen városok Magyarország legnagyobb 
iparosvárosai, annak a városunkban a nem­
rég megjelent czikknek, mely a városi ipa­
rosokat a gyáraktól féli, aligha van igaza.

— Katonai alreáliskola Marosvá­
sárhelyt. A hadügyminiszter jóvoltából, 
két millió korona költséggel a székely fővá­
rosban katonai alreáliskolát létesítenek. A 
kölcsönt a város egy prágai pénzintézettől 
veszi föl, mert ez a kölcsönt a községi bir­
tokra betáblázni nem kívánja s 300.000 ko­
ronával ad kedvezőbb kölcsönt, mint a ma­
gyar pénzintézetek.
- A gyulafehérvári polgári iparos

Olvasókör 1907. február hó 10-éu, az 
„Európa“ szálló dísztermében könyvtára ja­
vára műsoros táuczestélyt rendez. Helyárak: 
I-ső (számozott) hely 1 kor. 29 fillér n.jk 
(számozott) hely 1 kor., állóhely 80 'filllér. 
Műsor: 1. Nyitány. Előadja Káló Géza és 
zenekara. 2. Árnyképek. 3. a) Czigáuyuők 
kardala, b) Szatócs-dal. Előadja a kör dalár­
dája. 4. Népdalok. Zeuekisérettel énekli Olaj 
Zsuzsika. 5. Humoros karikatúra rajzolás. 
Előadják az automobilon érkező Tur-feslők. 
6. A Beteg. Vígjáték 1 felvonásban. Táncz! 
Szünet után jelmezes felvonulás, tülökzene 
kísérettel. Táncz kivilágos virradtig!

— A b&lázsfalvi magyar kaszinó
rendes farsangi táuczmulatságát folyó hó 2-áu 
tartotta meg, a mely igen kilüuően sikerült. 
Igaz, hogy többen is lehettek volua, sőt Ba- 
lázsfalván minden magyar embernek haza­
fiul kötelessége a magyar mulatságokon meg­
jelenni; no de hagyjuk ezt, mindenki csele­
kedjék a saját gondolkozása és érzelmei 
szerint, nem elégedetlenkedünk, mert tudjuk 
azt, hogy az erkölcsi sikerhez nem szültsé- 
hez nagy számbeli többség, hanem igazi lel- 
kesültség és jó hangulat, a mely a mulatsá­
gon oly szépén és magas fokban nyilvánult 
meg, hogy igazán öröm volt nézni a lelkes 
kis csapatot. Men dl Henrik tánczrendező 
időközönként kottilion figurákkal tette vál­
tozatosabbá a mulatságot és fokozta a ke­
délyességet. Az anyagi siker is — a mi 
különben másodrendű dolog — elég szép; a 
bevétel tesz 210 koronát, a melyből 110 ko­
rona tiszta jövedelem.

- Országos képviselők járandó-
ságai. Abból az alkalomból, hogy a franczia 
szenátus és képviselőiül/, tagjai járandóságait 
közelebb felemelték, a „Temps“ a népképvise­
lők járandóságairól a következő kimutatást 
közli: Francziaországban most évi löOOOfrauk, 
szabndjegy az állatnvasutakra és napi 10 
frankért kedvezményes jegy az összes vas­
úinkra, nyugdíj. Ausztriában 20 kor. napon­
ként. az ülésszak folyamán, útiköltség meg­
térítés. Magyarországon 5000 kor. évenként, 
1600 kor. évi lakbér. Nemelbirodalombau 
3000 márka évenként, melyből minden egyes 
ülés elmulasztásáért 20 márka levonatik, 
vai-uti szabadjegy. Poroszországban 15 márka 
az ülésszak minden napjára, vasúti szabad­

jegy. Belgiumban 4000 frank évenként, vasúti 
sznbadjegy Bulgáriában 20 frank naponként az 
ülésszak tavaina alul t, vasúti szabadjegy. Dá­
niában 10 kor naponként, de ha az ülésszak 6 
hónál tovább tart, az ezen túl terjedő’napokra 
csak 6 kor. vasúti szabadjegy, Görögország­
ban 1800 frank évenként, vasúti szabadjegy, 
Olaszországban semmi díjazás, vasúti (szabad- 
jegy. Norvégiában 12 kor. naponként az ülés­
szak tai tamil alatt, egy iugyenmcuet a vasúton, 
ingyenes gyógykezelés és temetés. Hollandiá­
ban 2000 hollandi forint évenként és egy in­
gyenes menet a vasúton. Portugáliában, díjazás 
nincs, vasúti szabadjegy. Szerbiában 15 frank 
naponként, egy ingyen menet a vasúton. 
Svájczban 20 frank naponként és egy ingyen- 
menet. Oioszországban 30 frank naponként, 
egy ingyenmenet. Amerikai Egyesült-Álla­
mokban 25000 frank évenként egy ingyenes 
menet, 625 frank átalány.

— Tulipános pánszláv gyufa. A 
rózsahegyi gyufagyár, melynek Jancsek Já­
nos és fia czég a tulajdonosa, gyufagyárt­
mányait tulipán rajzzal, „A hazáért“, „Pár­
toljuk a hazai, ipart“ stb. feliratokkal ellátva 
hozza forgalomba. Hát ez természetesen 
megengedett dolog, de az már ocsmáuy do­
log, hogy ezek a jeles hazafiak tulajdonké­
pen iukarnátus pánszlávok, akik a tulipán 
jelvényt csak a magyar emberek bolonditá- 
sáva használják, az elért hasznot azonban 
pánszláv intézményekkel osztják meg. Ezt 
bizonyítja a „Slovensky Tvzdeunik“ czimü 
pánszláv lapban tót nyelven megjelent kö­
vetkező hirdetés:

Vegyetek! Egymásért!
Tót gyufa.

5°/o a tót nemzeti muzeum javára.
Készítik:

Jancsek János és fia Rózsahegyen.
— Nyilvános köszönet és számadás.

A Bethlen-kollégium ifjúságának „Diák-es­
télyén“ felülfizetni szíveskedtek: br. Kemény 
Árpád 100 koronát, dr. Lengyel György, br. 
Zeyk József 50—50 koronát, Kovács József 
25 kor., Bulla Béla, Bálint János, br. Bánffy 
Kázimir, dr Furuos Árpád, Gáspár János, 
dr. Jeney Elek, Szilágyi Farkas, gr. Teleki 
Árvéd, dr. Varró László, dr. br. Wesselényi 
Ferencz, Zeyk Dániel 20—20 koronát, dr. 
Asztalos Kálmán, dr. Bátbori Béla, Fogarasi 
Béla, id. Gréf János, Mihályffy Sándor, Szász 
József, Tángel József 10 — 10 koronát, Po­
gány János 8 kor., Bátbori Gyula, Berkovits 
Béla, Fogarassy Albert Incze István, dr. 
Szaniszló Albert, Toronyi Gyula, dr. Wink­
ler Albert, Zöld József 5—5 koronát, Böjtbe 
Zsigmoud, Imreh József 4—4 kor., Bogovits 
Jakab, Bíró József, dr. Erdős Jenő, dr. Fü- 
löp Fereuez, Győry Ödön, Horváth Pál, dr. 
Mátyás Mihály, dr. Simon György 3—3 kor., 
Csaló János, Dezső Miklósué, Diószeghi Li- 
pót, Földes Ede, Gábró Árpád, id. Imreh 
József, Karakas Zsigmoud, Kertész Fereuez, 
Keresztes N. Imre, Novák István, N. N„ 
Orbán Lajos, Papp János 2—2 kor., Bedő 
Dénes, Farkas Sámuel, N. N., N. N., Szó« 
kely János, Will Gusztáv 1 — 1 koronát, N. 
N. 16 fillért. A szives felülfizetőkuek ez 
ufón mond köszönetét a rendezőség. Összes 
bevétel 1038 korona 16 fillér, melyből ca. 
600 korona tiszta jövedelem.

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri iSjGELjÓZSEK női, férfi és gyermek- 

divatáru kereskedő,
°ktébál1 éS taVaszl szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtéri, szám alatt léV 
a mtti ’ mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szlVeskedjé 
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_ a Gyulafehérvári Székely-Tár­
saság 11)07. év február hó 7-én az „Eu­
rópa“ szálló nagytermében műsorral egybe­
kötött családias jellegű Székelyestélyt rendez. 
Kezdete 8 órakor. Belépő dijak: Személy­
jegy 1 korona. Családjegy 2 korona. Műsor:
1. Prolog. Tartja Kóródy Péter dr. 2. Ku- 
rucz dalok. Énekli a „Gyulafehérvári Balos­
kor.“ 3. Szaval Király Gáspár. 4. Székely 
népdalok. Zongorán előadja Resell L. György.
5. Melodráma : „Magyar dal“. Szavalja Kisz- 
ner Ödön. Zongorán kiséri Resell L. György.
G. Egy székely asszony utazása Brassóba. 
Zlaniál Ágost. 7. Fráter-dalokat énekel Bilimy 
Béla. Zongorán kíséri Kerekes Ilonka k. a

— Gabonatermelők és kereskedők 
figyelmébe. A kolozsvári keresltedet mi és 
iparkamara bizalmas értesülést kapott bizo­
nyos külföldi konjunktúrától, a mely a ga- 
bouatermekek kedvező eladására vonatkozik. 
Az érdeklődő üzletfelek közelebbi adatokat 
és bizalmas felvilágosítást szerezhetnek a 
kamara irodájában.

— Kis Pajtás. Szerkeszti: Szepessy 
László. Ez igazán kévés és díszes heti ké­
pes gyermeklap legújabb, 5. száma is gaz­
dag és érdekes tartalommal jelent meg; 
Szepessy bácsi: Fázó madárkák. (Vers.) Horn 
Antal rajzával. — Csorba Béla: Az iskola- 
kerülő. Fáy Dezső rajzaival. — Auer István: 
Kiesi hamunk. (Vers.) — Mikó László: A 
tengerpart télen. Sok szép képpel. — Laczi 
bácsi: Üroszlánfé&ülés, Farsangolás. Egész 
oldalon illusztrált kaezagtató, humoros ver­
sek. — llumayer Mariska: Lucza kútja. 
Monda, Fáy D. rajzaival. Az „Első Bimbók“ 
első fecskéje. — Laczi báttya: Első levél. 
(Vers.) S még más Gyermekversek („Tanu­
lás előtt“), Gyermekhirek, Gyermekirodalom, j 
Fejtörők, Szerkesztő bácsi póstája stb. ügyes, 
szórakoztató rovatok zárják a lapot. A leg­
melegebb ajánlásra érdemes gyermeklap heti 
16 oldalon jelenik meg. Eioíizetési ára egész 
évre csak 6 korona, félévre 3 korona, mely 
összeg a társszerkesztő és kiadó, T. Pelikán 
Kvíz só czimére küldendő: Budapest, YII-ik 
kerület Csöuiöri-ut 16.

— Zenekedvelők figyelmébe! Ha­
zánk egyetlen zenemüveket tartalmazó folyó­
iratát, a közkedvelt „Zenélő-Magyaroszág“-ot, 
mely a most megindult 14-ik évfolyamával 
megnagyobbított, rendes hangjegy alakban 
jelenik meg, minden zenebarátnak előfize­
tésre ajánljuk. Minden zenei válfajt_ felölelő 
gazdag tartalmával, minden megjelenő szá­
mával kedves meglepetést szerez előfizetői­
nek a „Zeuélő-Magyarország“, A most meg­
jelent február 1-sei (328-ik) füzete tartal­
mazza: I. Biliary Zoltánnak 2 kedvelt ma­
gyar dalát. 1. „Szomorú a bojtárgyerek“, 2. 
„Édes anyám lánya vagyok“. II. Hetényi 
(lleidlberg) Albertuek Csárdajelenet czimü 
gyönyörű 4 kezes magyardal átiratát. III. 
Powell W. C. a világhírű „Gondolás-dal“ 
szerzőjének „Troubadour“ czimü bájos in- 
termezzoját zongorára. Egy negyed évben 
6 hasonló gazdag tartalmú' füzet 10, illetve 
60 oldal zenével 3 korona előfizetésért. Elő­
fizethetni a „Zeuélő-Magyaroszág“ (Klökuer 
Ede) zeúemU-kiadóhivatalában. Budapest, VII., 
József-körut 22., honnan kimerítő árjegyzék 
kívánatra bérmeutve küldetik.

— Felhívás a kereskedőkhöz! Da­
czára annak, hogy a kereskedelmi kormány 
a székesfőváros hozzájárulásával a budapesti 
ipari és kereskedelmi munkásközvetito inté­
zetet már 1000-bau életbe léptette, a keres­
kedők vagy megszokásból, vagy azért, mert 
ezbn intézet létezéséről és arról, hogy min­
den dij nélkül segédeket és tauouczokat köz-

Közérdek ________

vetít," tudomással nem bírnak, személyzetért 
még mindig az ügynökökhöz fordulnak, mi 
áltál segédjeiket érzékenyen megkárosítják; 
mert az ügynököknek a közvetítésért fizet­
niük kell, s azok közűi többen a jobb álláso­
kat a legtöbbet fizetőnek juttatják, felhívjuk 
ennélfogva a t. kereskedő ezégeket : hogy 
gondoljanak segédjeik sorsával, kikkel együtt 
dolgoznak, s kiknek segélyével igyekezetük 
gyümölcsét élvezik, ragadják ki segédjeiket 
lelketlen kufárok kezéből, s forduljanak egye­
nesen a budapesti ipari és kereskedelmi 
munkásközvetito intézethez (Józsel-körút 36.), 
hol egy volt kereskedő vau a keresk. személy­
zet közvetítésével megbízva, és hol az minden 
dij nélkül szakszerűen és csakis a kölcsönös 
érdekek szemmellartásával foganatosíttatiU.

— Rumániába szóló csomagok vám­
kezelése. A Rumaniaba szóló postai cso­
magok román vámkezelésében az eljárás gyor­
sítása czéljából f. évi febr. hő 1-től kezdve a 
következő újítások lépnek életbe: A rurnán 
vámhivatalok a csomagokat a hozzájuk csa­
tolt vámnyilutRozatok alapján fogják elvá­
molni. E czélból szükséges, hogy az olvasha­
tóan és lehetőleg franc/.ia nyelveu kiállított 
vám nyilatkozatok részletezve sorolják fel a 
küldemény tartalmát, es hogy minden áru­
nem értéke és neltósulya külön-külön legyeu 
megemlítve. Mindazonáltal a rurnán igazgatás, 
ha azt egyes esetekben szükségesnek látja, 
a vám kiróhatása czéljából magát a külde­
ményt is megfogja szemlélni. — Ily,-esetek, 
péld: ha a vámnyilatkozat nincs kellőképen 
kitöltve, vagy ha az a csomag mellől elveszett, 
ha arany vagy ezüst tárgyakat tartalmaz a 
csomag, a fémjelzés eszközöIhetése végett, ha 
hamis árubevallás gyanúja forog fenn stb.— 
Feladó érdekében áll tehát, hogy a vámuyilat- 
kozatokat a feutemlitelt módon pontosan 
töltse ki.

Közgazdaság.

Ültessünk és ápoljunk fákat!
Komoly intés és rövid utasítás a faállomány szaporí­
tása és ápolásához a városok és vidékek részére 1 Az 

ország haszna, egészsége és szépítése érdekeben.

„Ültessetek fakat I Minden galy, 
melyet most elástok, 

idővel édes gyümölcsösei és
kellemes árnyékkal frissíteni fog I“

Minden faülletvény hasznot hajt, szépen 
elhelyezett és gondosan ápolt faültetvények 
mindig díszére válnak a vidéknek és hely­
nek; közvetlen hasznot hajtanak gyümöl­
csük, magjuk és faanyaguk által, oltalmat 
nyújtanak viharok és a tikkasztó napsuga­
rak ellen, mindenkor, különösen nyár ide­
jön felfrissítenek és felvidítanak bennünket, 
előmozdítják a tömeges esőzések arányos 
felosztását, elvonják a lég kártékony gázait 
és emelik a föld és talaj értékét.

Minő fákat ültessünk?
Az ültetendő fák megválasztása elsősor­

ban a használat czélja, azután, részben az 
éghajlati és löszben a talajviszonyoktól függ. 
A legnagyobb hasznot a gyümölcsfák hozzák, 
azonban ezeket nem lehet mindenütt előnyö­
sen alkalmazni, nem is felelnek meg min­
denütt a czélnak, miért is sok helyütt ár­
nyék- vagy sorfákat kell ültetni. A gyümölcs­
fák közül a dió, alma, körte, cseresznye és 
szilva hozza a vidéknek a legnagyobb hasz­
not és ezek közül nagyobb ültetvényekhez 
első sorban az alma, szilva és dió ajánlható ; 
végtelen vagyont lehelig ezen három gyű­

li. szám.

mölcsfajból meríteni, ha sok tájék területeit 
ezen három gyümölcsfajjal beültetnék, és 
óriási hasznot hajtanának a dióerdőségek 
ott, a hol jelenleg dombokon, hegyoldalakon 
csak juhlegelők léteznek, a mely területek 
a diótermelések részére mintegy teremtve 
vannak. A dió valamennyi gyümölcs közt a 
legjobb kiviteli czikk, és hónapokon át jól 
eláll, anélkül, hogy kárt szenvedne. A nagy­
bani vásárlók csak oly helyeket látogatnak, 
a hol nagy kivitel vau.

Árnyék-, sorfák nagy számban és minde­
nütt ajánlhatók. — Szép áényók elérésére, 
nem tulsürü ültetvények ajánlatosak, olya­
nok, melyek a lég szabad mozgását nem 
gátolják. — Sürü árnyékot nyújtanak : a 
gesztenye, dió, szilva, hársfa, nyárfa, Ailau- 
tlius, Juglaus a mer lean a, Catalpa és kőrisfa ; 
felárnyékosak : az akácz, Gleditschia, Celtis, 
jegenyenyárfa és pyramisakácz. — Sovány, 
száraz és rossz talajban még mindig jól meg­
terem az akácz, kőrisféle jávor, Gleditschia, 
Ailanthus, hársfa, szilfa és nyárfa. Jó talaj­
ban úgy a felsorolt fajok mint minden más 
fa megterem. — Nedves talajban jól meg­
terem a fűz, kőrisfa, égerfa és nyárfa; 
sövényekhez és élő kerítésekhez a legjobbak : 
az akácz, Gleditschia, Maciura, galagonya, 
fűz és bokorbükk, továbbá tűlevelűek, mint 
a fenyők, vötösboróka, tiszafa és életfák 
kiváló szépek.

(Folytatjuk.)

Szerkesztői üzenet.
Visszaszáll«) álmok. Legközelébb közöljük.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ. 

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A praktikus orvosok
által telt kísérletek igazolják, hogy a csuka­
májolaja Scott-féle Emu Isió formájá­
ban sokkal hatásosabb, mint közönséges ál­
lapotban. Egy ismert klinikán folytatott ke­
zelés bebizonyította, hogy csukamájolaj ere­
deti közönséges állapotban véve saját súlyá­
nak 4-szeresével emelte a szervezet zsírtar­
talmát, mig a Scott-féle Emu IS ió for­
májában véve, az abban tartalmazott ugyau- 
ily mennyiségű csukamájolaj súlyának 7-sze- 
resével túlhaladta amazét. Gyermekek, sőt 
válogatós, kényes betegek is állandóan min­
den undor nélkül és anélkül, hogy a legcse­
kélyebb szervezet zavartól kellene tartaniok, 
vehetik a Scott-féle Emu Isió * t.

A Scott-féle Emuláló valódisá­
gának jele a „hátáu nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmeutve 
szolgál: 203 1-

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

= Égy eredeti üveg árai 2 kor. so fillér, =
Kapható minden gyógyszertárban.

Sz. 80-1907. tkvi.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez, 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi) hogy a nagy- 
enyedi kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 19 számú 
végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Magyar takarékpénztár és bank részvénytár­
saság javára Bulla Nikuláe és társa ellen 900 kor. s 
járulékai erejéig 1907. évi január hó 10-éu foganatosl-i 
tott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2430 kér
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11. szám.

becsült következő ingóságok, u. m.: Mindszenten Hűti a 
Nikuláj és nejénél 2 ló, 1 lószekér, 2 lóra való búm, 
széna és 300 1, véka eső.-1 »rökbuza 1620 kor. btcsór- 
tékben ; Alsósaidon Pikos Zaohariánál 2 ökör, 1 szekér 
ós széna 960 kor. becsértékben nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a nagyeityedi kir. jbiróság 1907. 
évi V. 10 2 sz. végzése folytán 900 korona tékeköwte- 
lés, ennek 190b. évi november hó 26. napjától járó 6% 
kamatai, biróilag már megállapított költségeik érőjéig, 
Mindszenten a; elöljáróság házánál 1907. február 13-án 
d. e. 10 órakoi . Aisógáldou az elöljáróság házánál leendő 
eszközlésére 1907. évi február hó lil ik napjának d. n. 
2 órája határidőül kítiizetik ós ahhoz a vonni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. 
§-a érteimében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek szükség eseién beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- es felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1907. évi januar hó 22. napján.

Gajzágó Simon,
SÍ 1—1 kir. bir. végrehajtó.

1620—1906 v. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1906. évi V. 1028 
és 1906 V. 1036. sz. végzése következtében -dr. Müller 
Jenő és [dr. Fuchs Sándor ügyvédek áltál képviselt 
Siegfried Geszler és Zwack J, és t. javára Lázár József 
ellen 232 kor. 68 fillér es 323 kor. 45 üli. s jár. ere­
jéig 1906. évi november hó 9-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 1051 kor. 60 fillérre 
becsült következő ingóságok, u. m.: bolti álhány, áruló 
asztal, ,pálinka, likőr, bor, stb. nyilvános átverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1906, 
évi V. 1(128,2 számú végzése folytán 232 korona 68 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1906. évi junius hó 6. napjától jaró 
6% kamatai, 323 kor.^45 fillér tőke, ennek 1900. f-bru.ir 
8-tól 6% kamatai, biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig, Nagyenyeden az alperes üzlethelyiségében 
leendő eszközlésére 1907 évi február hó lö-ik napjá­
nak délelőtt 10 órája határidőül kitűz,élik és ahhoz 
a venni szándékozók ■ezeiinel oly -megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. l.-ez. 
107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és . felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen ai verés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §. értelmében ezek javára js elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1907. évi január hó 23-án.

Gajzágó Simon,
^ * — 1 kir. bir. végrehajtó.

Közérdek.

Hirdetés.
Nagyenyeden a Tövis-uteái­

ban egy 3 szobából álló lakház 
bérbe kiadó avagy örökáron 
eladó. Értekezhetni lehet Var, 
2. szám alatt.

6. oldal.

28 1—3
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Eladó
az 1—3

szólóoltványok.
50,000 drb első oszíáhu kü­
lönféle fehér bor-fajok kedvező 

feltételek mellett eladók. 
Bretter Mór balázsfalvi Erzsé- 

bet-szölö tulajdonosnál.

1748G906. véghr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 

nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1906. évi V. j 177 sz 
végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd állal képvL 
seit Kohn H. és fia javára Lázár József ellen 226 kor. 25 
fillér g jár. erejéig 1906. évi deczember hó 27-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és f-Hilloglalt 
és 1051 kor. 60 fillérre becsült következő ingóságok, 
U- nr iégszekiény, boltiállvány, árulóasztal, pálinka 
likőr, bor stb nyilvános árverésen eladatnak.
, , ,toVC'éSllek aua6ye»yedi kir. járásbíróság 1906. 
évi V. 1177,2 számú végzése folytán 226 kor. 26 fillér 
tőkekövetelés, ennek 1906. évi mározias hó 22 „apjától 
jaró 5 /, kamatai, biróilag már megállapitot köl-ségek 
erejéig, Nagyenyeden az alperes üzlethelyiségében 
leendő megtartására 1907. évi február hó 16-lk 
napjának délután 2 órája batáridőül kitüzetik és 
" , “ vel,m szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LXi t.-cz.. 107. és 108. §-n élteimében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
H|ul la el -fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 

s e oglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer-
e vo m, jelen érver.s azl881 év. k ^

értelmében ezek javára is elrendeltetik 
Kelt Nagyenyeden, 1907. évi január hó 23 napján

g0 j, Gajzágó Simon,
kir. bir. végrehajtó.

Hegyi János
müiakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEN.
Elvállalok mindennemű epület, mü- és géplakatos 

munkákat, u. m vasrácsok, rasajtók, épületvasalások 
jav Hasát és újbóli készítéséi, ‘ továbbá villa uyoseugők,

; telefon ee villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé- 
I Pek 08 kerékpárok javítását s gyári árban való újon- 
i unni beszerzéséi, vegre mindennemű gőzcsóplők, moto­

rok, szívatt)tik és szivail.vnskutak, gazdasági gépek és 
j C8Zközök pontos és flgyelmts javilásat és ezeknek szin 

tón gyári árakban való 
j beszerzését. — Ajánlom a 

gr. dakbzönségnek saját 
mii bel j emlien összeáiliioll 
elpuaniihrtallan re/clfejit 
ekéimet és vasboro áiu.al, melyeket jótállás mellett 
elclósseggel adok el, nem te szőkét kicserélek, vagy 

kívánság szerint átaL kitok.
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok

11 -eses pártfogást kór
siváló tisztelettel

hegyi János,
12 11 — 104 müiakatos és gépjavító műhelye.

FISCHER ÉS TÄRSAläAGYENYED .egye. I 816
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A legszebb 
gyümölcsfák. \v

mt

&
80.000 gyümölcsfa oltvány

1 millió gyümó'csfa-jlany 
1 millió eldkerites csemete. 

Sélatéríak Díszcserjék Rózsák 
BogyogyümÓlesOek stb.

Kiloqastalan
szölooltványok

l1/» millió sxolooltvajiy.
Európai és amerikai sima é$ 

gyökeres jiölóvesszök stb.

Árjegyzék és művelési utasítás íngyélt

ESYt’üLT FA- és SZÓI SOLTVflNTiSKQl.ÁK FiSCHLR és TÁRSA, r, AMBROS! M.

w
<5r®

Elsőrangú

Gramofonok Fonográfok 
Czimbalmok, Hegedűk,

Forgatható és önműködő Hangszerek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

h lingmzer oszt á.1 ya9

" ~ ’ ^udapeat, VI., Andrássyút 17.

Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

ígsisi

iiiMI ma
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6. oldal Közérdek. 11. uám.

Köhögési
m Ki ide nem figyel maga 

• » ellen vétkezik I
Kaiser

Cmmll-aMi
a három fényűvel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva
• • rekedtség, katarrhus és köhögés • •
• • ellen. • •

ACIO bizonyítvány igazolja, 
vilii hogy megtartja, amit Ígér.

Csomagja 20 és 40 fillér,

Schiessi;, Károlynál,
Balázsfalván.

üj ED

;tár r.-l.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157 000 kor.
uiiiiiiitiMiiiiimimiiiimiiiiiiimiiiimiiiiiiiimniiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiinímiiiiimHiiumiiiitiiiiiiiiiii

FlfinvAo köl°aönt ac* betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
LlOnyOS sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényeire.
Vásárol és elad értékpapírokat.
I ntáfhfl elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LdiBIDo ay mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint 6‘/». 6, 6l/«% mellett, kereske 
VdlIUnal delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
BelétOt 41/» kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3--4 óráig.

14 11- 104

78 26-32

E

E

E

E

Jfagyenyedi

J(önyvnyomda
és papiráruggár részv.-társaság

J/agyenyed.
E

Mindennemű JJOBOZARUT (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlitott.dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok
__________ részére kisebb áruczikkek jutányos és ozélszerü csomagolására olcsó áron szállít.

gsxmjsmmEBngimiinm^523!

■jV/Tűveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
meghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczimkéket, pecsét- 

jegyeket, czimkéket, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít köny v- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és Ízléses kiállításban.

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-ntcza 128. sz.

yonutott e Nagyenyedi Könyvnyomda 6b Papirírugyár RóiiTényíüüg könyvnyomdájában yjmjjSjjf


